

情聊吧

操场上已有不少“天文爱好者”了，大家的装束都比较奇特，有的裹着军大衣，有的裹着毛巾被，有的裹着被子……流星好美啊，我仰着头，天空像一块幽蓝的宝石，不时绽放出美丽的“烟花”。  
太美了，那一刻，我什么愿望都忘了，只是呆呆地看着，眼里充满泪水——因为美。

编辑/李静贞 校对/俊峰

本版电话：65233683

Email:jingzhen21@sina.com

盛放

也就在那一天，我遇到了承初(化名)，之所以记得这么清楚，是因为这么多年来，我只记得我们开始相遇的情景，其他很少回忆，或者早都忘了。

流星雨结束后，大家如潮水般涌回宿舍，而我却落在了后面。“同学，你的东西掉了。”一个男声从身后传来。我检查一下，围巾、帽子、小被子都在，莫不是卫生巾掉了出来？这可够尴尬的……

又一想，不对，我穿的是紧身毛裤，不可能掉出来啊。难道遇到坏人了？我小跑起来。

“你跑什么？”对方追了过来。  
“给，这是你掉的！”一个男孩气喘吁吁地拦在我前面，手里拿着一条毛巾：“你是不是练过长跑啊，个子这么小，还跑得这么快。”

我大窘，接过毛巾——晕，拿被子时，什么时候把毛巾也裹出来了。

眼前的男孩微微地笑着，似乎发现了趣事一般。我脸红了，突然想起星相书上的话——温柔的、闪烁的、星星般眼睛的男孩。

和所有的爱情一样，我在校园里度过了一段美好的时光。我是个小迷糊，每次出门，承初都会检查我的零钱包，为我装好钥匙。因为经常迷路，承初一个暑假没回家，用做家教的钱买了一部手机给我用。

当然，我们有过争吵，有过分手，但那只是少年意气，对情感造不成伤害……

大学毕业后，只有我俩修成正果。承初是个有责任心的男子，可以包容我的迷糊、固执和坏脾气。

周零

我相信，我们是有爱情的。可是，什么时候起，我们的爱情开始凋零了呢？

承初毕业后，工作一直不顺利。他先在郑州做销售，后来又回到洛阳。我一直跟着他，看他从一个意气风发的大男孩，成长为一个连睡觉都会皱着眉头的失意男子。而我，也从迷迷糊糊的小女孩，变成了一个斤斤计较的小妇人。

他回家越来越晚，身上的酒味越来越重，每次问他，他都说是工作需要。以前，他是滴酒不沾的啊！

我们开始吵架，我离家出走的次数越来越多。开始，他会疯了似的找我，可后来，他不再管了——反正我自己会回来。

我也曾想过彻底离开承初，可总是不甘心。这段爱情，我赔上了生命中最美好的几年时光，就这么结束太不甘心了！也曾和他提过结婚，他却总说，等等，再等等，等我们攒够了房子的首付。

我说，有没有房子我不在乎。可他说，他在乎……

就这样，我们拖了一年又一年，消磨着彼此的勇气和耐心。现在，我们谁都不提结婚，也不提分手。每天住在一起，像两个互不相干的影子……

单男：小周  
年龄：43岁  
身高：175厘米  
学历：本科  
职业：经商  
婚姻状况：离异

如果你有故事，我们愿意倾听。  
请致电 13838455834 (9时~18时) 或  
QQ540367305 与我们联系。



题图/靖妮

采访对象：奈奈(化名)女 29岁 文员  
采访人：本报记者 吕玲玲

主持人汪涵曾说，婚姻是爱情的坟墓，但是，坟墓也是一种归宿。没了婚姻，爱情岂不是死无葬身之地？

奈奈是个文静而内向的女子，她一边说话一边静静地拨弄着自己的手指。从这个小动作中，我看出了她的寂寞。

果不其然，奈奈说，她很寂寞，感觉生活像死水一样。虽然，她拥有一段谈了8年的爱情，并且目前还不咸不淡地继续着。但是，新的一年来了，她却不知道该为这段爱情画上一个句号，还是一个省略号……

萌芽

我是个喜欢星座，相信缘分的人。

2001年，星相书上说，我会遇到一个天蝎座的男人，他有一双温柔的、星星般的眼睛。那时，我上大二，是一个做梦的年纪，迷恋痞子蔡、宁财神等网络作家。痞子蔡说，能有星星般的恋人，是上天注定的完美。所以，我一边做梦，一边期待着我的白马王子。

2001年冬，狮子座流星雨暴发，校园里热闹得如白昼一般。虽然管理宿舍的阿姨早已经把前门锁上，但同学们各显神通，翻墙、撬锁、爬天台，总之，大家都冲出了宿舍。

我当然不愿意放过这个好机会，想想，一颗流星可以许一个愿望，报纸上说，每小时会有200颗流星划过天际——哦，我后半辈子的愿望都靠今晚实现了。当然，第一个愿望要给我的白马王子，第二个愿望是父母健康平安，第三个愿望是发财……

我愣愣地坐在床上发呆——这么冷，真不想起来，如果能在屋子里看到流星，多好啊！“懒虫，我们先走，在操场等你！”“等我等我！”我匆匆穿上衣服，将小被子拿起，披到肩上往操场跑。

想结婚的男人不玩儿虚的

能让小周下定决心娶回家的女人，必定是婚姻市场上最抢手的放心牌良家女子。

半世沧桑浮沉，早令这个男人看透了一切浮华表象。他已不太相信痴男怨女疯疯癫癫的海誓山盟，对情比金坚这个形容词持怀疑态度，总觉得大多数女人都有二心，认为婚姻中的女子都有出轨的思想——虽然她们未必会做，却时时会想。

我无法揣测这个男人过去受过什么样的伤，可能与某个女人有关系？也无从想象是谁令他对爱情和婚姻的看法如此灰暗。我只是觉得他需要一个真正懂他的女人：明白他的所谓冷淡只是为了掩饰伤痛，理解他的惯于批判只是因为没有棋逢对手。

无疑，他是优秀的，有智商，有情商，有才华，有财力；谈吐风趣，知文解理，与陌生人侃上个把钟头没有问题——不会让对方感到乏味无聊，算是个儒商。

如果他愿意去玩儿爱情游戏，一般的毛头小伙不会是他的对手。问题是，刻意制造的热烈爱情能够持续多久？有几个中国男人可以坚持每天对爱人说情话？

他已懒得虚情假意地去设计一段爱情，而是希望在自自然然的状态下与一个合适的女子发生感情，在自自然然的状态下发展爱情，再在自自然然的状态下步入婚姻，自自然然地共度一生。

双方的结合应该是负责任的，是相互忠诚的。这是他设定的婚恋基础。他没告诉我究竟喜欢什么样的女子，只是说有感觉就行，能对上眼儿就行。

可是世上万物，唯有感觉最难琢磨。但愿他能早日邂逅一个清清爽爽、感觉超棒的气质佳人。(记者 张丽娜)

“单身帮”是一个群体，“单身帮”给单身以帮助。如果你正在寻觅共度人生的伴侣，年龄在21岁~48岁，可畅谈自己的情感经历、心路历程，也可提出自己的择偶标准。“单身帮”帮你挑选心仪者。

报名电话：13721691866  
E-mail: lywhy\_21@126.com

幸福起点交友俱乐部特约  
www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088

爱学堂

家长不认可女友怎么办？

文/本报记者 杨寒冰

“我家是县城的，爸爸是律师，妈妈是医生，从小学到高中，一路绿灯走来，17岁考上大学，27岁博士毕业。在爸爸眼里，我是他的骄傲和希望。可是两年前我和爸爸闹翻了。”本市一科研单位的韩先生激动地说，“三年前，刚工作的我在一次聚会上认识了一个女孩，后来我们恋爱了，当我兴高采烈地把她介绍给家人时，却遭到爸爸的强烈反对，他嫌弃女孩是中专学历，长相一般，又是搞营销的。爸爸认为我至少找一个本科学历、有正式工作的女孩。”

韩先生说，他曾试着和父亲沟通多次，都不欢而散，现在他妈妈和姐姐夹在中间很为难。快过年了，阖家团圆的日子，已经两年没回家的韩先生却一点也不想回家。

用行动去感化老人

发言人：宋女士 公务员 35岁  
韩先生的家长赞同他的婚姻也好，不赞同也好，总之，他们的出发点是好的，都是想让子女过上无忧无虑的生活。韩先生的女朋友可以通过自己的努力，证明给他的父亲看看，学历不高并不证明自己能力不行。

我想告诉韩先生，硬和父母撑着、拖着是解决不了问题的。

我和老公结婚9年，开始爸爸也是强烈反对，嫌他家穷，怕我受苦。我们坚持结婚后，爸爸拒绝我们进家门，有了孩子仍不让老公进家门。4年前，老公开办了一个公司，通过努力让我和儿子过上了幸福生活，加上老公对我无微不至地关怀和爱护，最终感动了老爸。

用自己的诚意和行动去感化老人，一定会得到认可！

分手未必就是坏事

发言人：杨老师 大学教授 41岁  
父亲的反对是有道理的，韩先生的爸爸是律师，应该是有一定思想见地的。婚姻中两个人学历、背景差异太大的话，生活态度和目标也会存在差异和分歧，这种差异和分歧会造成很多家庭矛盾。

我有个同学，父母是高校教授，重点大学毕业后，认识了一个漂亮女孩。女孩家在农村，技校毕业进了工厂。两人是在男方家人的不赞同声中结婚的。婚后，男的经常参加一些学术讨论会，常常到各地、各单位去讲学，女人工作之余就是打麻将、逛街。工作环境不同，接触的人际圈也不同，女的去参加男方的聚会，会觉得不知所云，男的去参加女方的聚会，总觉得无法忍受那些粗俗，差异到了最大化后，两人分了手。

共同努力减小差距

发言人：小桂 心理咨询师 30岁  
不得不承认，如果坚持结婚，韩先生的这个婚姻的冒险指数有点高。

古人讲究门当户对是有道理的，经济基础、文化背景、生活习惯越接近，两人之间的差异就会越小，共同语言才好培养。高科技人才和营销人员肯定是存在较大差距的，所以，双方要努力去接触对方的生活圈子，活到老、学到老。女方应该为了爱人，每天都让自己进步，男方也要为了爱人，多去接触一些社会上的人情世故。

其实，对于婚姻的双方，都应该留心去关注一下对方的爱好和兴趣，只有知己知彼的婚姻才会天长地久。